

# 温州统战

2

2012

(总第53期)

中共温州市委统战部 主办

温州统战网 [www.wztz.org.cn](http://www.wztz.org.cn)

- 2012年全市统战工作要点（摘要）
- 2011年世界温州人年度人物评选启动
- 进村入企摸实情 尽心竭力谋发展
- 我市召开党外和少数民族挂职锻炼干部座谈会

## 温州市第三届瓯越“三月三”畲族风情旅游节 暨苍南县第二届少数民族传统体育文化节

### 「蜘蛛王」捐款「100万元助『明眸』工程」

近日，2012“明眸工程”交流会在温州市召开，会上蜘蛛王集团捐出1100万元作为明眸基金。全国人大常委、民盟中央副主席李重庵评价说，“明眸工程”开创了温州参与和谐社会建设的新的温州模式。市委常委、统战部长陈作荣说，“明眸工程”大型公益活动的运作模式，是打造温州人公益慈善新模式的有益探索，更是温州人“善行天下”的一大创举。

交流会上，民盟中央率10多省市民盟以及结对帮扶医院人士，就明眸工程下一步如何发展、如何惠及更多中西部欠发达地区贫困眼病患者等进行探讨。

在活动现场，蜘蛛王集团作为首家资助明眸工程的爱心企业，与市慈善总会签订捐赠协议，捐出1100万元资金启动“1+1”公益计划。这个计划将通过该公司

在全国的4000多家专卖网点实施，计划每家专卖网点至少资助1名贫困白内障患者实施启明手术。据悉，此前蜘蛛王集团已经累积为“明眸工程”捐款210万元。

“爱心温州·善行天下·明眸工程”获得中华慈善奖“最具影响力慈善项目”，以及由中央统战部、人力资源和社会保障部等授予的“为全面建设小康社会作贡献·社会服务优秀成果”称号等多项荣誉。

### 蜘蛛王“1+1”公益计划 启动仪式



# 市第三届瓯越畲族风情旅游节在岱岭开幕



温州市第三届瓯越“三月三”畲族风情旅游节暨苍南县第二届少数民族传统体育文化节在岱岭畲族乡隆重举行。

市委常委、统战部部长陈作荣，国家民委文化宣传司副巡视员张学进、省民宗委巡视员邢越生、市政协副主席戴祝水等出席了开幕式。苍南县委书记黄寿龙在开幕式上致辞，县长董庆华主持开幕式。

在举办风情旅游节的同时，还举行了苍南县第二届少数民族传统体育文化节，来自凤阳、岱岭、灵溪、龙港、赤溪、桥墩、马站、矾山以及县民族中学、福鼎的10支代表队参加了板鞋竞速、拔河、押加等少数民族传统项目的角逐，岱岭畲族乡在体育项目中取得了辉煌的战绩，荣获一个冠军三个亚军。

木偶戏表演、民俗图片展览、民俗实物展览、



竹竿舞表演、畲族姑娘的编织花带表演、畲族婚嫁风俗表演、捣糍粑以及畲歌会等文艺活动，吸引了上万人围观。

通过举办风情旅游节，不仅让传统畲族民俗民风传统文化受到保护，也将进一步推进畲乡经济社会建设，打响畲乡风情旅游品牌，推动畲乡民族民俗民风旅游大发展大繁荣。

## 市级统战系统「慈善一日捐」活动筹集善款55.86万元



为积极响应市委、市政府开展2012年“慈善一日捐”活动号召，市级统战系统于3月31日下午举行“慈善一日捐”活动。活动由市委统战部副部长童洪兴主持，市慈善总会副会长孙丽雅、市级统战系统各单位部分干部职工，各民主党派、各宗教团体代表参加了此次捐款活动。

此次活动共筹集善款55.86万元，其中温州吉尔达鞋业有限公司20万元，浙江假日休闲服饰有限公司 20万元，市级各宗教团体12.5万元，市级统战系统各单位及民主党派市委会机关干部职工共捐款3.36万元。